

LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.- ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.617

Alicante Martes 13 de Abril de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
a cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

LE LLUJO
PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

A LOS ENFERMOS DEL ESTOMAGO

No os quedéis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayolli**
Recomendada eficazmente por los médicos para los que padecen del estómago.
Además tiene infinitamente mejor sabor, y ha e la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean.
Probadla una vez y os o nven... resí—Los pedís a la Fábrica. ALFONSO EL SABIO, 7, ALICANTE.

Preparación para carreras especiales, civiles y militares.
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visado, jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

Bodegas de CAMPO-ALTO
Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30
Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.
También se venden por cántaros y embotellados a los siguientes precios:
Por Cántaros de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id.
Embotellados.—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella. Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.
El público encontrará también en este Establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licóres, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, va or del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este al depósito.—Se sirve a domicilio.
Teléfono, 17

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Artistas y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, que dando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueña no ha omitido gasto alguno para dotar a Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Sombrerería y Camisería de J. Antón
May 1, 5.—ALICANTE
En esta acreditada casa se han recibido los sombreros CHRISTI, para la temporada de verano, como también se ha recibido la marca más acreditada de Londres, como es la de SCOTT. En esta casa puede encontrar el público los sombreros, gorras y boinas inglesas de la casa de Cristi, como también las mejores marcas del País en sombreros de copa, hongos y cura.
La Correspondencia Alicantina
es el periódico de mayor circulación de la provincia.
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO 28.—TELÉFONO 70

Crónicas literarias
CUENTOS DE VALENCIA
Por capricho de la naturaleza ó de los artistas dedicados a copiarla y embellecerla sucede a veces que se reúnan en un individuo rasgos fisonómicos, movimientos ó actitudes completamente opuestos a su temperamento, gusto, carácter, profesión ó carrera.
A un exaltado petrolero he visto servir de modelo para la mística figura de anacoreta del desierto: cierto conocido republicano, joven y de aristocrático tipo, se ofreció como rey a un pintor ilustre, y en calidad de monarca aparece en cuadro que obtuvo, no hace muchas Exposiciones, elevada recompensa.
Casi toda la caballería andante que copian los pintores de historia procede, dicho sea sin ofensa, del honradísimo ramo de mozos de cordel y la meritísima clase social alumbrada por él.
Bermejazo platero de las cumbres,
A cuya luz se expulga la canalla,

La mayor parte de los pocos españoles que leen conciernan de nombre, por lo mucho que ha corrido ya, el de un empedernido y endiablado republicano federal con pinitas y ribetes de socialista, llamado don Vicente Blasco Ibañez, natural de Valencia y en Valencia popularísimo.
Nada le falta en el escalafón del republicanismo "convencional", (y digo convencional significando con ello el republicanismo plástico; estereotipado, sin matices para colocarle en primera fila entre los exaltados, agitadores, es de atlética complexión, arrogante cabz; simpática y abierta fisonomía, de guerrero antiguo, de aventurero, de luchador. Sus retratos recuerdan no poco aquellas estatuas de gladiadores que se admiran en romanos museos. Es joven, tiene poco más de treinta años, es orador fogoso, poseedor del misterioso imán que sujeta el corazón de las masas, usa de viril estilo, de franco y resuelto lenguaje, que ante nada se de tiene cuando se trata de decir verdades ó cosa que se parezcan a verdades.
No hubo asonada en Valencia en que no tomara parte, ni conspiración de broma ó de veras en que no se le creyera comprometido: los gobernadores, la policía, los de la secreta y los delatores de oficio, tuvieron durante mucho tiempo a Blasco Ibañez por su pesadilla y su preocupación constante. Y era porque el indomable carácter del luchador y del joven ante nada se torcía, de tal modo, que cuando no estaba preso le andaban buscando. Blasco consiguió despetir de su letargo a los carceleros del "antiguo régimen", entregados el último período de la Restauración a beatífico y dulce sueño. Y al escuchar el nombre del revolucionario juvenil se evocaba por los esbirros el de aquellos otros que para fundar la libertad moderna perecieron en el cadalso ó sufrieron crueles penas condenas.
Mas ya por fortuna los "chirimbolos revolucionarios", de que habló Valera no movían el estrepito y el terror de hace treinta años: todo lo más sonaban a sartenes viejas, como las armas y la mochila de *Tartarin de Tarascon*. Es así que Blasco Ibañez no sufrió la suerte que de hijo hubiese sido seguro premio de sus afanes en otros tiempos. A su palabra inflamable acudía la gente policiaca en calidad de bomberos, dispuestos a extinguir peligroso fuego; pero contentábanse con esto, porque Blasco se les escapaba de entre las manos como anguila, y hoy aparecía en Italia, y mañana en París y días después en Argel.
La última hazaña de Blasco le costó, sin embargo, cara. El "Silvio Pellico", valenciano (tal nombre merece quien en nuestros prosaicos tiempos consigue sufrir prisiones y hierros llevado de su amor por ideales sinceramente sentidos) indignóse de las palabras de Sherman y de Morgan, armó tremendo alboroto, fué preso y preso ha estado en la cárcel de Valencia durante unos meses, mientras Sanguily, que es sin duda el santo a quien precisa encomendarse hoy día, gozaba de libertad y de copiosos dolars.
El indulto y el destierro después, le han traído a Madrid y en la corte se pasea el agitador, el revolucionario y p. ligrso Blasco Ibañez.
En medio de todo, por más que haya sufrido Blasco Ibañez fieras persecuciones por la justicia, a ella debe sin duda estar agradecido y nosotros también. Nosotros porque gracias al destierro, el simpático valenciano está en Madrid, y Blasco, pues gracias a las prisiones sufridas ha podido leer muchos libros y observar muy tristes cosas y formarse un verdadero escritor.
Porque lo más curioso del caso es que el agitador terrible es un artista sentimental y expansivo que tiembla y se estremece cuando escucha clásica música ó inspirada poesía (algo más grata que la prosa de bados edictos y autos de prisión) y se deja embriagar con los aromas del campo, y olvida en fin las terquedades de Pi y las bravuras de Salmerón y los suspirillos liberales de Castelar cuando tiene ante su vista un her-

moso paisaje un bello cuadro ó un sustancioso libro.
Resulta, pues, que cuando nos creíamos ante un furibundo *maratista* se nos revela Blasco Ibañez como fogoso escritor é inspirado artista creador de un género y de la novela regional valenciana. Blasco Ibañez ha podido servir de modelo a los republicanos de Valencia para pintar el cuadro que a sus ideales convenía, pero el verdadero Blasco se nos revela en sus libros.
Algo de eso me presumía cuando por primera vez los leí, y supuse si el republicanismo de Blasco era producto natural de raza y de temperamento.
Así como Taine escribió un precioso libro para demostrar que los flamencos y los holandeses son como son, gracias a la cerveza y al aguardiente, podría escribirse otro de la influencia de nuestro suelo y de nuestra encendida sangre en la política. Blasco fué sin duda al republicanismo como van los mosos a correr la polvora, por placer, por retozo; huyó por sport de la policía y estuvo preso como aquel prisionero del cual nos habla Byron, que se encerraba en la estrecha prisión de un castillo para dar carácter al mismo y gusto a los turistas.
Blasco ha ido, en fin, a las ideas extremas por juego y por meridionalismo, pues en esto de la política ha ocurrido muchas veces que se han hecho republicanos aquellos a quienes ha faltado tiempo para hacerse carlistas.
El artista apasionado, colorista yehemente aparécese en "Flor de Mayo", en "Arroz y tartana" y en los primeros cuentos "Cuentos valencianos".
Nunca la tierra valenciana, que arrojó tan delicado poeta como Lorente y tan pagano cantor como Querol, produjo artista que en el blanco papel pintara con tal viveza el color y la luz de aquellos embriagadores paisajes. Blasco Ibañez ha conseguido esto y podría decir que implanta en la literatura un género pictórico muy semejante al de Sorolla y otros artistas valencianos modernos. De los cuadros valencianos de Sorolla, parece haber robado la luz esplendorosa que pone como fondo a sus cuentos populares: el amodorramiento de los eternos días de sol que incendia y ahoga, la calma del mar levantino, el tumulto de flores y de plantas que chirrean fuego y perfumes, el brío de aquellos huertanos de moruna traza y dura intención.
Blasco en "Flor de Mayo", novela de costumbres marinas, como Zola en la "Bete Humaine", pone alma y vida a la embarcación que corta el azul y profundo mar y de la cual depende la vida y subsistencia de los pescadores, y al rededor de la barca giran personajes de un color admirable, de una verdad que aterra ó conmueve. En los "Cuentos", acaso haya exceso de descripciones y de color, pero algunos como "El Fermater", y "Guapeza valenciana", los tengo por admirable expresión de los instintos de una raza que conserva raíces de la gente mora. El crimen "a la valenciana", no se ha expresado mejor, y para hallar cosa parecida fuera preciso ir a las "Novelas sicilianas", de Verga y a "Caballería rusticana", sobre todo.
Bien venido sea a la literatura española quien nació para honrarla! Déjese el señor Blasco de la política, pues entre la servil esclava de los descontentos y de los ambiciosos, y el arte regenerador y noble, media distancia igual de la que existe entre un esplendente paisaje valenciano y un paisaje de las combatas de Morote.

Los insurrectos pintados por sí mismo
(De las cartas del "Herald")
Es asombroso que el periódico "New York Herald", tenga en Cuba un corresponsal que dice la verdad. Todos los que fueron a Cuba representando al gran periódico americano no han hecho otra cosa que fa-

vorecer a los insurrectos inventando toda clase de patrañas.
El corresponsal George Bronson Rea, de quien ya hemos recogido análogas impresiones, dice en una carta publicada por el "Herald", del 31 de marzo, que ha estado en el campo insurrecto, muy cerca de Máximo Gómez, viendo como los mambises huyen de las tropas españolas.
"El hecho —añade— de que en esta intrincada espesura puedan hacer los españoles lo que les place, cuando una emboscada bien preparada podría fácilmente aniquilarlos, no es muy halagüeño para la causa cubana.
Los cubanos han declarado en todas ocasiones que a los prisioneros españoles se les trataba siempre bien. Me dice el capitán Smith, segundo jefe de la escolta de M. Gómez, que a más de la mitad de la guarnición española que se rindió en Guaimaro se ha dado la muerte con fútiles pretextos mientras se la conducía a Santiago de Cuba, a donde fué destinada con objeto de que se empleara en el cultivo de cereales y verduras para proveer al ejército cubano.
En conjunto, la campaña de M. Gómez no es más que una farsa. No invade a Matanzas ni a la Habana, no podría hacerlo aunque lo intentara, porque no tiene ni gente ni caballos para tal expedición hostil. Sé muy bien que lo que digo ha de ser discutido, pero es ya tiempo de que se diga toda la verdad.

¡Por qué Mayía Rodríguez, a quien se ha puesto al frente de las fuerzas insurrectas de las provincias de Occidente, no emprenda operaciones activas? Está aquí inactivo, alegando el pretexto de la reorganización de fuerzas, gastando un tiempo que es precioso y esperando el auxilio de los Estados Unidos a la causa cubana.
Jamás ha existido un ejército que necesitara tanta reorganización como el cubano. Sus jefes están siempre ocupados en la reorganización.
El gobierno civil de los cubanos parece haber sido creado con el solo objeto de dar mayor fuerza a su petición de ser reconocidos como "belligerentes". Todos los cubanos inteligentes que prefieren quedarse a retaguardia han encontrado en él puestos que les libran del servicio en filas.
A pesar de esto hay que reconocer que en el Camagüey y en Oriente el gobierno insurrecto está firmemente establecido y funciona con regularidad, fuera de las poblaciones grandes ó importantes que ocupan los españoles. El gobierno no tiene residencia permanente, y la capital está siempre allí donde el presidente se decide a plantar su tienda de campaña.
Cree el corresponsal que si los cubanos se persuaden de una vez para siempre que los Estados Unidos no intervendrán, combatirán y probablemente adelantarán algo y ganarán también en estimación ante el mundo.
Por último dice: "Contra lo que es opinión general, los españoles no abandonarán a Cuba sin una agonía muy dura. Tuve ocasión de hablar con varios oficiales cuando fui por tren a Cienfuegos, y todos convienen en afirmar que se batirán sin sueldo antes de consentir que los insurrectos triunfen sin batirse."

Un país patriarcal
Es este la isla de Tristan de Acuña, situada al Sur de la de Santa Elena, y a un término medio de distancia entre esta y el Cabo de Buena Esperanza. En la estadística del gobernador de esta última se contaban 61 habitantes, 18 hombres, 23 mujeres y 20 niños. El clima es admirable y las condiciones de salubridad y alimentación también excelentes. De su gobierno estaba encargado el reverendo P. Dodgson, que había fundado una escuela, y que terminó al abandonar en 1892 el país. El principal alimento de la población es la patata, y se crían también toros, cercheros, cerdos y asnos.

Vista está formada por casas de... a al pié de una alta montaña llena de precipicios. Una vez al año hay comunicación con la isla de Santa Elena. De un artículo se ven privados los habitantes: del vino, que no se cria en aquel país; pero no por eso dejan de disfrutar una salud robusta y un fuerte temperamento. También van desapareciendo los huecos de los albatros, pájaros que abundaban en otro tiempo, y que van desapareciendo por la caza de los gatos salvajes, y cuya utilidad se conocerá, cuando terminada esta alimentación se dediquen a la caza de las ratas, que son una plaga en aquella isla.

ALICANTE

Encuétrase en esta capital, donde se propone pasar una temporada gozando las excelencias de nuestro privilegiado clima, el distinguido é ilustrado joven D. José Pidal y Quiros, hijo del eminente político Presidente del Congreso D. Alejandro.

Por el Juzgado de instrucción de Dolores se inserta en el periódico oficial una requisitoria curiosa para la busca y captura de un dentista ambulante que según se desprende de la providencia judicial, se entretuvo a su paso por Almoradí, no en extraer muelas y dientes, sino en requerir de amores a una agraciada joven que acompañando al dentista desapareció del pueblo.

El juzgado que instruye causa por rapto, supone que el ambulante cirujano y su joven compañera se encuentran en Murcia.

Por el ministerio de la Gobernación se han dictado a todas las provincias las órdenes más enérgicas para la vigilancia sanitaria, que habrá de observarse rigurosamente con todas las precauciones que puedan inspirar la menor duda.

En el ejercicio de la "Hora santa", que se celebrará en el oratorio del Colegio de Jesús y María, pasado mañana a las siete de la tarde, además de las alumnas del colegio tomara parte en la religiosa ceremonia, la distinguida artista Milagrito Gorge, que cantará el "Por vos padre amantísimo", con acompañamiento de piano y órgano y el "Inter vestibulum et altare", acompañada por el coro.

Con objeto de discutir y aprobar el presupuesto municipal ordinario, que ha de regir durante el próximo ejercicio económico de 1897 a 1898, ha sido convocada para las 12 de la mañana del día 14 de los corrientes, la Asamblea de la Junta municipal de asociados.

Palmas y tabacos merecen los tres primeros números de "El Toreo Cómico", que tenemos a la vista y que ya habrá saboreado toda la afición taurina.

Tras brillantísimos ejercicios ha obtenido en Cadix el título de Licenciado en medicina y Cirujía, nuestro ilustrado comprovinciano D. Eleuterio Ayala Martínez.

Anteayer dió su última función en el teatro Jorge Juan, de Novelda, la compañía de zrzuela que dirigen los señores Borrás y Gorge.

Dicha compañía es probable que marche a Jumilla comenzando la temporada pasadas las Pascuas.

Parece ser que en Sevilla circulan profusamente monedas falsas de todas clases. Aviso a los viajeros de Semana Santa.

TRASLADO

El taller de Cerrajería de nuestro estimado amigo D. José Domingo que se hallaba establecido en la calle del Diluvio, número 4, bajos, se ha trasladado a la calle de Bailén, número 8, donde su numerosa clientela, podrá encargarse toda clase de trabajos relacionados con dicha industria, que de seguro quedarán completamente satisfechos de la confección como hasta aquí ha venido sucediendo en tan acreditado taller.

Con la llegada a Elda de los alienados procedentes de San Baudilio de Llobregat, existen en aquel manicomio nada menos que unos ciento y pico de enfermos.

Ahora bien; parece ser que el contratista de alimentos para dicho establecimiento no está dispuesto a proporcionarlos, conformándose en lo que el contrato dispone y teniendo además en cuenta que se le adeudan algunas mensualidades.

Con lo cual la Diputación provincial puede decir muy bien que se le ha planteado un conflicto entre dos deberes.

Esta tarde a las cuatro y en el salón de sesiones de la Casa del pueblo se ha reunido previa segunda convocatoria, la Comisión Municipal de Ornato, la cual ha emitido informe en un expediente de edificación que en la última sesión celebrada por la Municipalidad se acordó pasara a la misma al indicado objeto.

En vista del éxito obtenido recientemente en el asalto que en Madrid sostuvo con el célebre tirador italiano Pini, D. Adelardo Sanz, dueño de la Sala de su nombre, los aficionados de esta capital han telegrafado dándole la enhorabuena al reputado maes-

tro del profesor de la sala de armas de don José Muñoz, nuestro estimado amigo don Mariano Moreno. Bajo la dirección de este señor es muy probable que el día 25 próximo se verifique en el Teatro Circo un asalto entre los alumnos de dicha sala, asalto que promete verse muy concurrido por los muchos amateurs con que el citado sport cuenta en esta población.

Ha fallecido en Murcia la señora de nuestro querido amigo y paisano el inteligente funcionario de la Sucursal del Banco de España en aquella capital D. José Botella y Torremocha, a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro D. Vicente Seguí, se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

Antonio Giner y Palomares, herida por avulsión en el dedo anular de la mano derecha.

Ha sido nombrado representante del capitán general de la región, en las operaciones de la Comisión mixta de reclutamiento, el teniente coronel D. Melchor de Arrecivita que sustituye al comandante Sr. Martínez Minguez.

Con objeto de notificarle un asunto urgente que le interesa, es necesario que a la mayor brevedad posible comparezca ante negociado "Incidencias de quintas", de este Ayuntamiento, la vecina de esta capital Josefa Gómez, a fin de notificarle el contenido de una comunicación del señor Director del Hospital Militar de la Coruña.

Las señoritas que deseen adquirir los paillos para la confección de banderillas de lujo para la corrida benéfica del día 2 de mayo, pueden hacer el pedido a nuestro amigo el Sr. Lozano, a la redacción de este periódico, ó a cualquiera de las de nuestros estimados colegas que se han adherido a este pensamiento.

Registro civil

Desde la una de la tarde de ayer, a igual hora de la de hoy, se han registrado las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Miguel Pizarro Fernández Francisco Cerda Galán, Enriqueta Lacoureyre Troyano, María Soler García, Dolores Sanchez Anton, Dolores Maimon Jimenez, Manuel Mora Sanchez.

Defunciones.—Vicenta Valero Martinez, Rita Moneris Peris, María Josefa Sempere Cortés, Josefa Ruiz Iborra.

Matrimonios.—Ninguno.

La presidencia para la corrida en proyecto

Ayer se reunieron en casa de la distinguida señora doña Victorina Américo un gran número de bellísimas y distinguidas señoritas de la buena sociedad alicantina.

Doña Victorina Américo les expuso el objeto de la reunión, que, como ya saben nuestros lectores, no era otro que el de anunciarles los deseos de la comisión organizadora de la gran corrida benéfica del 2 de mayo, para que dicha función taurina estuviera presidida por nuestras bellas paisanas.

Estas señoritas que tantas veces han puesto de manifiesto su decidida y nunca bastante aplaudida cooperación para todo aquello que tenga por objeto coadyuvar a cualquier acto benéfico, aceptaron gustosísimas la invitación de la comisión organizadora, demostrando una vez mas sus hermosos sentimientos y vehementes deseos de contribuir al acto que va a realizarse en beneficio de los pobres hijos de esta capital que riegan con su hermosa sangre los campos de batalla.

No esperábamos menos de nuestras lindísimas paisanas. Seguramente su presencia en el palco presidencial ha de realizar notablemente el espectáculo, siendo este notable detalle un gran pensamiento que merecen todo género de aplauso.

Bien, muy bien por su iniciador, y bravísimo por las gentiles y caritativas señoritas en quienes tan cariñosa y excelente acogida ha tenido.

Mañana publicaremos la lista de nuestras bellísimas paisanas que componían la citada presidencia, que bien merece que sean conocidos del público los nombres de las distinguidas señoritas que echando a un lado rancias costumbres cooperan a dar realce y esplendor a una fiesta que tiene por objeto allegar recursos en beneficio del desvalido.

¡Benditas sean ellas!

Ayer tarde tuvimos ocasión de oír el ensayo del Miserere que ha de cantarse mañana en San Nicolás y del cual es autor nuestro distinguido amigo D. Ernesto Villar.

De dicha obra, que mereció grandes elogios de los aficionados, haremos oportunamente, aunque sin pretensiones de inteligentes, un pequeño juicio crítico.

Consta de los siguientes números: Número 1.—*Miserere*, concertante. Número 2.—*Amplius lavame* dúo de barítono y bajo, cantado por los señores Samper y Amat. Número 3.—*Tibi soli*, a solo de bajo cantado por el Sr. Rizo.

Número 4.—*Ecce Enim* a solo de tenor cantado por el Sr. Asin.

Número 5.—*Audite meo*, dúo de tenor y bajo, cantado por los señores Lloret y Rizo.

Número 6.—*Cor mundum*, a solo de tiple con obligado de flauta, ejecutado por el Sr. Perez y cantado por el niño Mora.

Número 7.—*Redde mihi*, terceto de tiple, tenor y bajo, cantado por el niño Mora y los señores Rameta y Carratalá.

Número 8.—*Librame*, concertante.

Número 9.—*Quoniam*, concertante con asomo de barítono, cantado por el señor Samper.

Número 10.—*Benigne fac* cuarteto de tiple cantado por los niños Mora, Asensi, Ruiz y Villar (M.)

Número 11.—Fuga final.

También mañana, y bajo la inteligente batuta del director de la capilla de San Nicolás, se dará comienzo a las cuatro de la tarde a las "Lamentaciones", a toda orquesta, del maestro Irazzo, en esta forma:

1.^a *Vincipit* en sol menor a cuatro voces y coro, cantado por los Sres. Mora, Asin, Lloret y Rizo.

2.^a *Vau* en re menor a dúo de tenor y bajo, cantada por los Sres. Rameta y Amat. Número 3.—*Fad* en si bemol mayor, terceto de tenores y bajo, cantada por los señores Romero, Rameta y Dominguez.

A continuación se cantara el *Benedictus* del siglo XVI del maestro Juan Ginés Pérez y el motete *Christus factus est*.

Escriben de Orihuela:

Se dice con mucha insistencia por esta localidad, y en particular por el Arrabal Roig, que en la casa marcada con el número 20 de la calle de las Parras, se oyen a las 3 de la media noche fuertes ruidos, por cuyo motivo se encuentra muy alarmado aquel vecindario.

La casa ha sido desocupada por el inquilino que la habitaba, por miedo a los duendes.

Todas las noches acuden a dicho sitio muchos curiosos, ávidos de oír los ruidos. —El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis, verificará el próximo jueves la consagración de los Santos Oleos, en esta Santa Iglesia Catedral.

El domingo de Pascua de Resurrección celebrará de Pontifical en dicha Catedral y en uso de las facultades pontificias que le fueron concedidas por Su Santidad Leon XIII, dará terminada la misa la bendición papal, con indulgencia plenaria.

—Ha salido para el balneario de Fortuna nuestro digno alcalde, habiéndose encargado interinamente de dicho cargo el primer teniente de alcalde D. José Zenon.

—Hemos tenido el gusto de admirar el precioso manto, bordado en oro, al realce por las hermanas Paredes, el cual lucirá en las procesiones del miércoles y viernes de la presente semana, la imagen de San Juan.

Es un trabajo acabado, que acredita una vez más la habilidad de las personas que en época no lejana confeccionaron con el mayor acierto, la hermosa túnica de Nuestro Padre Jesús.

—Procedente de Murcia ha llegado el joven presbítero D. Julio Lopez Maynon.

CARIDAD.—Rogamos a nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo a la desgraciada Francisca García, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo é imposibilitada para ganarse el sustento diario.

Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

En la tarde de ayer tuvo funesto fin la enfermedad que aquejaba a la virtuosa y distinguida señora doña Josefa Samper y Cortés de Gil, que despues de recibir los santos sacramentos y la bendición Apostólica de Su Santidad, y convenientemente exhortada por el digno y celoso presbítero D. Manuel Galvis, entregó su alma a Dios, siendo su muerte tranquila, la mejor prueba de su cristiana vida, de su caridad inagotable, de sus relevantes prendas y de su gran virtud.

La finada, que era un modelo de esposas y cariñosa madre, por su fino y modesto trato habíase conquistado generales simpatías, que hoy han sido demostradas en el triste acto de la conducción del cadáver a la necrópolis.

El entierro ha tenido lugar esta tarde a las cuatro y media. Abria la marcha una sección de ancianos asilados en la casa de beneficencia; seguía todo el clero de la parroquia de Santa María, y despues el feréto cuyas cintas eran llevadas por amigos íntimos de la familia.

Era el duelo presidido por el M. I. señor Dr. D. José Pons y Pomares, abad de la Colegiata, D. Francisco y D. Vicente Samper, hermanos de la finada y por D. Manuel Galvis su director espiritual; numeroso y lucido acompañamiento ha asistido a este acto, demostrando de tal modo que se aso-

cian a la pena que en estos momentos embarga a la respetable familia del Sr. Gil.

Varios carruajes cerraban el fúnebre cortejo.

Solo la resignación cristiana y el tiempo, son los únicos que pueden hacer sobrellevar estos rudos golpes.

A los muchos pesames que la familia ha recibido unimos el nuestro.

Los efectos de la pertinaz sequía, se dejan sentir en esta provincia: en el campo de Monóvar han mermado considerablemente las aguas de las fuentes, y la mayor parte de los pozos han quedado secos.

Por el cauce del río Vinalopó no corre agua, y existe el peligro de quedarse en seco las fértiles huertas de Petrel y Elda. Si no llueve se consideran perdidas las cosechas.

En unos de los pasos de nuestra ciudad rieron ayer al arochecer tres individuos. La cuestión tuvo por origen el haber sido uno de ellos desatendido en su petición amorosa por una joven, que tiene en la actualidad relaciones con uno de los contrincantes.

Mañana saldrá para Valencia, nuestro estimado amigo el teniente de infantería del regimiento de Tetuan, D. Antonio Carpio y Carpio.

Le deseamos un feliz viaje y buena suerte en la campaña a donde en breve marchará.

Los asuntos puestas al despacho del ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse mañana miércoles 14 de los corrientes, son los que a continuación se expresan:

- 1.^o Instancia suscripta por D. Emilio Seva, solicitando concesión del pago del arbitrio sobre espectáculos públicos para una corrida de toros que ha de celebrarse en esta capital, a beneficio de los soldados heridos ó enfermos hijos de esta capital, que regresen de las campañas Ultramarinas.
- 2.^o Moción del concejal D. Ernesto Villar, anunciada en la última sesión referente a variar la hora en que actualmente se celebran las sesiones.
- 3.^o Comunicación de D. Ramon Guillen sobre la llegada a esta capital de doscientos *touristas*.
- 4.^o Informe de la Comisión municipal de Ornato en un expediente de edificación y
- 5.^o Nombramiento de un jardinero.

Ante la Comisión mixta de reclutamiento de esta capital, se verificaron ayer los siguientes reconocimientos:

- Salinas.—Reclutas reconocidos, 8; útiles condicionales, uno.
- Pinoso.—Reclutas reconocidos, 36; útiles, 14; útiles condicionales, 3.
- Elda.—Reclutas reconocidos, 22; útiles, 5; útiles condicionales, 4.
- Novelda y Hondón de las Nieves.—Reclutas reconocidos, 73; útiles, 18; útiles condicionales, 10.

Ha sido nombrado corresponsal del nuevo periódico madrileño "La Union escolar", D. José M. Núñez Jover, que vive en la calle de Just (Benalúa) número 57.

Felicitemos al Sr. Núñez por su nombramiento.

Hoy ha llegado a nuestra ciudad el actualizado propietario de Elda D. Juan José Fabrer Samper, quien esta noche en el tren mixto regresará a dicho punto.

Procedente de Alcoy, donde fué conduciendo 60 reclutas, ha regresado hoy a esta capital nuestro querido amigo el teniente de Regimiento de la Princesa D. Rafael Margarit.

Bien venido.

En la plaza de toros de Elda, debutará en breve la compañía ecuestre que dirige D. Francisco Camara, la que de paso para Alcoy, donde comenzará el 20 sus trabajos, solo dará en la citada plaza cuatro funciones.

En esta compañía figuran notables y aplaudidos artistas, contándose entre ellos la simpática Clotilde Wolsi, hermana del célebre profesor de equitación D. Casimiro.

Obtiénese con las **Pastillas pectorales calmantes del doctor Agullo**

muy buenos resultados en los catarros recientes y crónicos, calma la tos y facilita la expectoración romántolas como indica a instrucción que va sobre la caja.—Son las mejores y las más económicas.—Precio de la caja dos reales. Farmacia y ortopedia del doctor Agullo, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

El conocido Notario **D. Simeón Juan Puigerver y Campillo**, ha trasladado su domicilio y despa-

cho notarial al Pasaje de Américo, número 1, principal izquierda.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en la cuarta plana, titulado "Fotografía la mas económica".

Recomendamos a nuestros constantes favorecedores la lectura del anuncio inserto en la 4.^a plana, titulado "Edouard y Fuertes".

Goza fama universal y en todas partes le aclaman como licor sin rival por sus condiciones, al **RHUM** que **DE LA CRIOLLA** llaman. Pídale en todas partes.

Unico concesionario: Emilio J. Escat — Barcelona.

CARIDAD

Rogamos a las personas caritativas que quieran aliviar la triste situación de una familia que se encuentra en la mayor indigencia, remitan algún socorro a la calle de Madrid, número 25, (Arrabal Roig).

MIL PISETAS al que presente **CAPSULAS** de SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Palpitaciones, dolores del estómago

Certifico que sufriendo de palpitaciones, dolores de estómago y gran dificultad de digestiones, me curé con las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heinzelmann.—Doctor Leonardo Cúbal.—Firma reconocida.

Precio del frasco 3'00.—Agente en Alicante, **Vicente Benet, Mayor, 4.**

Cuando una casa española luchando en buena lid vence a todas sus similares del extranjero y logra imponer su marca, desenterrando de los mercados nacionales las no españolas, todos debemos alegrarnos y tributar un entusiasta aplauso a esa casa.

Recibalo muy caluroso la respetable de Pedro Domecq, Jerez de la Frontera, que ha logrado que su **COGNAC DOMEQ** sea el primero del mundo. Representante en Alicante, D. Rafael Sanchez Soler, Gravina, 5.

Notas ciclistas

En la noche del domingo y con el fin de solemnizar el buen resultado de las carreras que se habían celebrado, se reunieron en fraternal banquete en el Hotel Roma unos treinta ciclistas de la localidad.

Excusado es decir, que hubo entre los comensales mucha animación y alegría, que el banquete estuvo muy bien servido y que habló el señor de Mesa de León, el cual, como reúne a su gran talento una cortés, delicadeza y fina voluntad que le han hecho ganar en todas ocasiones el campeonato de la galería; tuvo frases de cariño y elogio, por cierto no justificado, para un periódico noticiero, las cuales le agradecieron en el alma.

La carrera hispano-francesa que fué anulada el domingo, se ha celebrado esta tarde, siendo los corredores los Sres. Lopez, Mascaron y Guenin.

Entre los amigos de estos corredores se han cruzado importantes apuestas que han ganado los que jugaban a favor de Lopez, que ha llegado el primero, empleando 4 m. y 15 s.; Mascaron que llegó el segundo ha empleado 4 m. 20 s.

Con bravos y palmadas ha sido celebrada la victoria de Lopez, que ha hecho una buenísima carrera.

¡Bravo Peugeot! Has confirmado las esperanzas que abrigan tus amigos.

El jurado ha entregado en el acto los premios a los corredores. Despues se ha concertado un *match* a veinte vueltas, luchando los Sres. Mas y Salmón contra Bellod que ha salido vencedor.

Pepe BIELA.

Preparación

completa para las oposiciones al Banco de España, de 15 de mayo próximo.

Para antecedentes dirigirse a la Caja de esta Sucursal.



Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA
España y Compañía
(Antes Vinuesa y Compañía)
SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPA-

Las Píldoras del Dr. HEINZELMANN

Son de tres clases:
Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes
PRODUCTO BRASILEIRO

Agente en Alicante: VICENTE BENET, Mayor 4

Todo el mundo debe retratarse EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRÁFICA de M. CANTOS Calle Mayor, número 1 Gran fábrica de sommiers DE SALVADOR GOSALBEZ

En este establecimiento encontrará el público toda clase de sommiers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, a precios reducidísimos. Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Desde Washington.—Ordenes severas.—Otra expedición del «Ber-muda».—Temores. Madrid 13 (10 m.)

Comunican de Washington que el gobierno norteamericano ha ordenado al cañonero «Vesubio» que impida el embarque de hombres en el buque filibustero «Bermuda». La expedición de insurrectos de que se trata se había de equipar y trasladar a bordo de dicho vapor, en la costa de la Florida.

Temase con algún fundamento que el embarque se hubiera verificado anoche. Telegrama oficial de Cuba.—Encuentros.—Bajas y prisioneros.—Posiciones tomadas.—Presenciones. Madrid 13 (11:50 m.)

El telegrama oficial que se ha recibido de la isla de Cuba da cuenta de haber sostenido nuestras fuerzas algunos encuentros con los rebeldes a consecuencia de varios reconocimientos practicados en diferentes provincias. El total de bajas que en los varios combates ha sufrido el enemigo es de 18 muertos.

También les hicimos gran número de prisioneros. Las bajas que nuestras fuerzas han sufrido han sido únicamente 13 heridos.

Nuestros soldados han tomado además las posiciones que defendían las partidas rebeldes que manda el capitán Alejandro Rodríguez. Los contrarios tuvieron que retirarse con bajas muy considerables. Se han presentado a indulto quince sediciosos, algunos con armas.

Advertencia. A la hora de entrar en máquina nuestro periódico, no hemos recibido los telegramas de la tarde, que nos remite nuestro active corresponsal señor Mencheta.

Lecciones á domicilio. Un profesor de primera enseñanza, con título, ofrece sus servicios al público. También se ofrece para llevar la contabilidad en una tienda ó almacén. Para detalles, dirigirse á esta administración.

Dependiente. Se necesita un joven de unos dieciséis á dieciocho años, que tenga buena forma de letra. Sagasta, 10, almacén.

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS dirigida por DON JUAN MANUEL SEGUÍ Oficial 1.º del cuerpo de Telégrafos Preparación completa para carreras especiales. Repaso de las asignaturas del Bachillerato y

Comercio. Se admiten alumnos para la próxima convocatoria de Telégrafos. Plaza de San Cristóbal, número 5.

AL PARQUE DE ARACHON OSTRAS SIEMPRE FRESCAS Precios, servidas á domicilio y abiertas, con limón: Gordas finas, docena, pesetas 1'50. Medianas, idem, 1'10. Lunch servido á todas horas.—Hay salones para el servicio. CASA FRANCESA 51.—Paseo de los Mártires—51—ALICANTE

CALLISTA Manuel Clavel COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

El estado del Pantano en el día de ayer á las cuatro de la mañana, es el siguiente: Existencia de agua, 9 palmos. Pared descubierta, 118 idem. De cieno, 69 idem. Entra 112 hila floja. Sale 112 hila furte. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados. Alicante 12 de abril de 1897.—El Director, Vicente Gadea.

Las operaciones verificadas en la Caja Especial de Ahorros de Alicante, durante la última semana, son las siguientes: 924 empeños de alhajas, ropa y efectos comerciales, importando 15.072 pesetas. 787 desempeños de id. id. id., importando 12.596 id. 57 imposiciones por continuación y nuevas, importando 13.894'75 pesetas. 20 reintegros á cuenta y por saldo, importando 5.204'28 pesetas.

Jarabe de glicero fosfato de cal al gusayacol exactamente clasificado y expresado en la etiqueta, modificando sus componentes la inflamación de las mucosas, desapareciendo estas molestias y recobrando la salud á las pocas botellas. Son muchas las curaciones obtenidas, absteniéndose de publicar certificados, creyendo que sus buenos efectos son su mejor encomio. De venta en la farmacia del Doctor Aguilo, Mayor 51, frente á las Casas Consistoriales.

Pasatiempos. CHARADA: Si es muy todo el peluquero y al hacerte la una dos sin encomendarse á Dios te corta un prima tercero, cuando te pida el dinero la dos dos es natural que no te caiga lo cual tres prima es, según se funda, en que quien terciá segunda debe ser un gran total. H.

Solución á la anterior: SEVILLA. Imprenta de Antonio Reus

NUEVO EXTREMADURA. NUEVO ALCANTINA Y GARCIA DE VINUESA. Todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Felu de Guixols, Palanós, Cette y Sagunto, admitiendo carga y pasajeros. Consignatario en Alicante sucesora de Antio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

COCINA DE La Correspondencia Alicantina, Cocidas para mañana 14 de abril de 1897. ALMUERZO

Varilla de queso fresco.—Calderetas de anchoas y carpa.—Langosta á la americana.—Comiditas de peras.—Postres.

COMIDA Sopa de cangrejos.—Potaje de nabos.—Salmorechón.—Postres.—Café.

FÓRMULAS Sopa de cangrejos.—Hágase cocer en agua y sal los cangrejos, en una vasija adecuada y á media hora después para quitar las patas y las colas, echando el resto en el almirez con un poco de vinagre. Así que estén perfectamente molidos añádeles un poco de salsa á la provenzal y se echa todo por un tamiz. Dicha sustancia se echa sobre rebanadas de pan tostado y añádenle un caldo de que cueza unos minutos. Sustituirse el pan tostado por unos macarones, estrellas, fideos, ú otras pastas adornadas con cualquier caso la sopa con las colas y las patas que se quitaron á los cangrejos.

Boletín religioso. Semana Santa. Santo de mañana.—San Tiburcio. La liturgia es del Santo, con rito doble color blanco.

CULTOS PARA MAÑANA COLEGIAL.—A las nueve los oficios, con la consuetudinal solemne y pasión, y á continuación se cantarán las vísperas con procesión de Via Crucis por la tarde á las cuatro darán principio los oficios de María Sola, cantándose las lamentaciones de costumbre, y á continuación se cantará el Miserere á gran orquesta por el maestro Villar.

SANTA MARIA.—A las nueve misa mayor, y á las cuatro de la tarde los oficios de María. CARMEN.—A las oraciones el Santo Rosario y plática. En las demás iglesias los de costumbre.

CARTA DE MADRID 12 abril de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Noticias satisfactorias de Filipinas. Un telegrama. Las noticias que llegan de Filipinas no pueden ser más satisfactorias.

A los telegramas de los últimos días habiendo de presentaciones numerosas en diversos pueblos del Archipiélago, hay que añadir el siguiente recibido esta madrugada y que tiene verdadero interés: «Partida que asaltó Lupao (Nueva Ecija) ha sido batida por guardia civil en San Juan de Guimba, haciéndole 5 muertos.

Otro grupo de la misma, avanzado en San Antonio dejó 11 muertos. En el resto de la provincia, sin novedad. Presentados hasta hoy en Noveleta 2620 en San Francisco 422, en Imús 616, entre hombres, mujeres y niños; hoy en Taal 13, en la provincia de Manila 1142, la mayoría hombres; en Dasmariñas 2, en la provincia de la Laguna 249, en Bulacan 132 y en reconocimientos entre barrancos Salitran é Imus 130 personas.

Algunos grupos hostilizaron la columna tratando de evitar presentaciones, siendo dispersados. No es extraño, pues, que estas noticias, cada vez más optimistas, unidas á las que llegan de Cuba sostengan una tendencia al alza en todos nuestros valores.

Telegrama oficial de Cuba. En el ministerio de la Guerra se ha recibido hoy el siguiente telegrama oficial de la isla de Cuba:

Habana (sin fecha).—En reconocimientos por Matanzas tuvo el enemigo 4 muertos y un prisionero.

Fuerza de Valencia batió grupo de la partida Collazo en Colector (Habana) é hizo un muerto; la columna tuvo un muerto. Batallón Guadalajara en reconocimiento el 9 hizo un muerto en Santa Bárbara.

En ingenio Moralito y Lomas Borreto batió partidas reunidas de Alejandro Rodríguez y Castillo cogiendo 8 muertos y 5 tercerolas; la columna tuvo 5 heridos.

Ayer 10, columna de la Lealtad batió las mismas partidas en la Luz, cargando el escuadrón de Numancia y dispersando rebeldes que dejaron 1 en el campo 13 muertos, de ellos 11 al arma blanca, un titulado capitán y otro titulado teniente coronel.

La columna tuvo un capitán y 8 de tropa heridos. Columna del provisional de Baleares batió ayer en Guillen a la partida de Alberto Rodríguez. El escuadrón de Farnesio dió una carga dispersando á los rebeldes que dejaron en el campo seis muertos y diez tercerolas; llevan muchos heridos. La columna dos heridos.

Fuerzas de Valladolid y guerrilla de Consolación del Sur, batieron partida en Loma Borge (Pinar); se hicieron 5 muertos; la columna tuvo un muerto y un herido.

Batallón de San Quintín, 47, en Cayo Espinal, hizo un muerto y un prisionero. Presentados doce armados y quince sin armas.—Ahumada.

Consejo de Ministros. A la hora en que escribo se encuentran los ministros reunidos en Consejo.

El asunto principal y que les invertirá la mayor parte del tiempo, es el examen de los expedientes de indulto de muerte, que han de ser sometidos á la gracia de perdón de la Reina el próximo viernes santo. Para ello llevan veinte expedientes, nueve del ramo de Guerra, ocho de la jurisdicción ordinaria y tres de Ultramar.

El ministro de Hacienda llevaba á Consejo el expediente de los solares de San Francisco de Valencia, la distribución de fondos del mes, y si hubiese tiempo trataría algo de los presupuestos de gastos, de los que solo tiene en su poder el departamento, y los de la Presidencia, Guerra y Justicia.

El de Fomento manifestó que al mismo tiempo someterá á la deliberación del Consejo unos expedientes de subvención de faros y la necesidad de remediar en lo posible la crisis obrera de Andalucía. De política dijeron que no se ocuparían.

El Sr. Pidal entró al salón del Consejo antes de que este comenzara, y el capitán general de Madrid Sr. Daban conferenció también breves instantes con el Sr. Cánovas.

Generales de viaje. El comandante general del 5.º cuerpo de ejército, general Correa, ha salido esta tarde para Zaragoza.

El 6.º cuerpo, general Augusti, saldrá el miércoles para Burgos.

Los republicanos. En el círculo republicano de la calle de la Encarnación, se han reunido con el señor Sol y Ortega los presidentes de los diez comités de fusión republicana, orillando algunas dificultades que había para la convocatoria de la Asamblea del partido republicano único.

El documento de convocatoria se publicará en breve, fijando para el 15 de mayo la constitución de dicha Asamblea.

Despacho con la Reina. Los señores ministros de Estado y Gracia y Justicia han despachado esta mañana con S. M. la Reina. El segundo ha firmado un decreto organizando la Junta inspectora de las obras de la cárcel de Ciudad Real.

Otro reformando el artículo sétimo del reglamento de secretarios judiciales, para que los que ejercen este cargo en Madrid y Barcelona, puedan ser nombrados escribanos de actuaciones. Además tres indultos de penas leves. También, y por encargo del señor minis-

tro de Fomento, el de Gracia y Justicia ha firmado un decreto dictando reglas para aspirar por concurso á las cátedras numerarias de la escuela superior de agricultura. Y por último, otro decreto aprobando el nuevo reglamento del Museo Nacional de pintura y escultura. El personal se compondrá de 41 individuos y se consignarán para estas atenciones, 69.500 pesetas.

Felicitaciones al ministro de Marina. Los capitanes de los buques surtos en el puerto de Almería, han felicitado al general Beranger por los éxitos alcanzados por la escuadra en Filipinas.

El ministro de Marina ha recibido un telegrama de Génova, diciendo que el acorazado «Cristóbal Colón», ha hecho marchas de 14 millas por hora con seis calderas.

Pini y Thomegueux. El tirador Pini ha hecho las siguientes declaraciones al corresponsal de «La Tribuna», de Roma, respecto de la cuestión de Thomegueux.

«Me he enterado someramente por «El Imparcial», de la carta de Thomegueux á sus padrinos, en que declara que considera terminado el asunto que yo tenía pendiente con él, rehusando á constituir padrinos en Madrid como yo propuse á su representante Sr. D. F. Tomas.

«Nada me importa esa carta, puesto que cualquier cosa que pueda decir ese señor acerca de mí, no logrará destruir el hecho de que yo, ofendido por él, volví de Budapest á París y con él me batí; mientras que el señor Thomegueux, que se cree ofendido por mí, se limita á tomar la pluma en lugar del tren.

Desde este momento, me propongo pues, olvidar, hasta que existe el señor Thomegueux, al que me presto generosamente á hacerle ya hartó reclamo.—Pini. Mencheta.

TELEGRAMAS (AGENCIA MENCHETA) (Prohibida la reproducción de este servicio)

Consejo de ministros.—Indultos.—Expedientes aprobados. Madrid 12 (9:50 n.)

En el Consejo de ministros celebrado en la presidencia se han aprobado once indultos.

Tres de ellos corresponden á Cuba, dos á Filipinas y seis á la península. Aprobóse también la reforma de las plantillas en la marina de guerra y la construcción de dos faros.

Igualmente quedó aprobado el expediente relativo á los solares de San Francisco en Valencia.

El expediente incoado con motivo de la agregación al Municipio de Barcelona de los pueblos del llano, pasará á informe del Consejo de Estado.

Encuentros en Habana.—Bajas.—Heridos y contusos. Madrid 13 (9:30 m.)

Telegrafían de la Habana que en los montes de San Joaquín, provincia de la Habana las tropas mandadas por el comandante Campo-Florido batieron á los insurrectos causándole numerosas bajas.

Nuestras fuerzas tuvieron siete heridos y dieciocho contusos, todos de la clase de tropa.

Rumores de crisis.—Cartera vacante.—Nuevo ministro.—El Consejo. Madrid 13 (9:45 m.)

Los periódicos de la mañana acogen en sus columnas el rumor de que probablemente saldrá del gabinete un ministro encargándose de la cartera que quede vacante el Sr. Cánovas del Castillo. «El Liberal» profundiza en el asunto algo más, insinuando que en el Con-

Ahora vea que me engañé. —¿Y como comeremos sin señoras? preguntó otro.

—¡Oh! á no ser que convide á la princesa y su séquito, dijo el baron, no veo que podamos reunir á otras. Pero no olvidemos señoras que nuestra comida es una comida seria; y si nos hablar de negocios, no importunaremos mas que á nosotros mismos.

—Bien dicho, comandante; aunque en verdad si fijamos la atención, las mujeres levantan en este momento una verdadera cruzada contra nuestra autoridad: si no téngase presente lo que decía delante de mí el señor cardenal á don Luis de Hare.

—¿Que decía? preguntó el baron. —¿Vosotros sois felices!—En España las mujeres no se ocupan mas que de dinero coquetearia y á ganes, al paso que las de Francia no admiten ahora un amante sin haberle examinado antes sobre cuestión de política; de tal modo añádele con acento desesperado que las citas amorosas se pasan hoy tratando seriamente de asuntos del gobierno.

—Por eso, dijo el baron, la guerra que hoy

hacemos se llama la guerra de las mujeres: lo que no deja de ser para nosotros lisonjero.

En este momento habiendo trascurrido la media hora de prórroga solicitada por Canolles se abrió la puerta, y apareciendo en ella un criado, anunció que el señor gobernador estaba servido.

El baron invitó á los convidados para que le siguiesen: pero al hechar á andar resonó en la sala otro anuncio.

—¡El señor gobernador de Vayres! —¡Ah! dijo Canolles, ese tratamiento le adula.

Y dio paso para salir al encuentro del colega que le era desconocido; pero de pronto retrocedió sorprendido y exclamando: —¡Richon!... ¡Richon, gobernador de Vayres!

—El mismo que rido baron, contestó Richon conservando, á pesar de su afabilidad, el aspecto grave que le era habitual.

—¡Ah, tanto mejor, mil veces mejor! dijo el baron apretándole cordialmente la mano. Caballeros, añadió, vosotros no conocéis al señor, pero yo le conozco, digo sin embargo que

me ha puesto allí puede contar conmigo. —¿Y desde cuándo decís que estáis en Vayres?

—Desde hace tres días. Y vos baron, ¿cuanto tiempo ha que estáis en San Jorge?

—Ocho.—¿Se os ha recibido como á mí, Richon?—Mi entrada ha sido magnífica; y en verdad que no he dado suficientemente las gracias á estos señores. He tenido campanas, tambores, vivas; no ha faltado mas que salvas pero me las prometen dentro de pocos días, y esto me consuela.

—Muy bien. Pero ved ahí la diferencia que ha habido entre nosotros dos: mi entrada ha sido tan modesta, como la vuestra entuosa. Yo tenía orden de introducir en la plaza cien hombres del regimiento de Turena, y no sabía como hacerlo, cuando me llegó mi despacho á San Pedro, en donde me hallaba, firmado por el señor de Epe non. En seguida me puse en marcha, entregué mi pliego al teniente gobernador, y tomé posesion de mi destino sin ruido, y así estoy.

El baron, que á principio reia, sintió al acenon que estas últimas palabras fueron pronun-

me ha puesto allí puede contar conmigo.

CAPÍTULO XXV

El convite

El día siguiente de haber entrado en Burdeos la señora princesa, había gran convite en la isla de San Jorge. Canolles había invitado á su mesa á los principales oficiales de la guarnición y á los demás gobernadores de plaza de la provincia.

A las dos de la tarde, hora prefijada para empezar la comida, se hallaba Canolles rodeado de una docena de caballeros, que á la mayor parte de ellos veía por primera vez, y los cuales refiriendo el grande acontecimiento del día anterior, se divertían á costa de las damas que acompañaban á la princesa, pareciéndose poco á gentes próximas á entrar en campaña, y á quienes están confiados los intereses mas serios del reino.

Canolles, radiante y magestuoso bajo su traje

VIUDA DE MANUEL GARCIA

DROGUERIA Y PAPELES PINTADOS
San Francisco, 22 y 24.—ALICANTE
Productos para Fotografía, Industria y Farmacia.
Premiado en las Exposiciones de Alicante, Paris y Barcelona

Influjo del AGUA de LOECHES LA MARGARITA

sobre los MICROORGANISMOS, según el análisis practicado por el doctor Mendoza

Para determinar el efecto bacteriológico Dr. Mendoza el influjo de la mineralización del agua de LA MARGARITA EN LOECHES (ha tiempo preconizada y reconocida por el protomedicato como antiséptica) sobre los microorganismos, procedió a confeccionar con ella medios de nutrición, tomando un litro de la misma para 500 gramos de carne y adicionándole el 1 por 100 de peptona y el 1/2 por 100 de cloruro de sodio á 100 centímetros cúbicos de dicha maceración.

De los 400 centímetros cúbicos restantes se hicieron dos porciones: á una se le añadió gelatina al 10 por 100 y á la otra agar agar al 2 por 100.

Con estos medios se emprendieron las pruebas, que fueron como sigue:

1.ª Se hicieron doce placas: seis con el substratum gelatinado y seis con el agar agar, las cuales, una vez solidificadas, se expusieron al aire libre á fin de recoger sus gérmenes y ver las facilidades ó dificultades que el medio confeccionado con el agua en estudio ofreciera á su desarrollo.

Expuestas por diez minutos al contacto de la atmósfera, se llevaron á la estufa; las de gelatina de 18 á 20° centigrados y las de agar agar á 37°.

2.ª En otros tubos de gelatina y agar se sembraron por picadura: bacillus subtilis, fluorescens putridus, liquefaciens, viduus luteus, spirillum cholerae, rubrum, finklevi, concentricum micrococcus mobilis, rothens, liquefaciens, micrococcus cereus albus, aureus, pirogenus, erisipelatis.

De las primeras experiencias en placas resultó que en ninguna de ellas se desarrollaron las variedades que constantemente existe en el aire y sólo pudo percibirse la evolución de micrococcus leuteus y las mucosinas aspergillus glaucus y el penicillium glaucus no aparecieron otras especies á los diez, á los veinte ni á un á los treinta días después de la siembra.

En las segundas experiencias el resultado fue constantemente negativo; ninguna de las siembras por picadura dió fructificación, quedando completamente estériles.

Con la gelatina y el agar, á que se adicionó el cloruro sódico, se repitieron las mismas pruebas, sin lograr otros resultados que los anteriormente expuestos.

Estas afirmaciones del sabio bacteriólogo Dr. Mendoza; comprobadas nuevamente por el eminente Dr. D. Benito Avilés, médico director del establecimiento de LA MARGARITA EN LOECHES en los enfermos sometidos por gérmenes ó seres parásitos, ó que dan lugar á su producción, entre ellos el micrococcus erisipelatis.

Con razón, por lo tanto, esta agua sulfatada sódica, fuertemente mineralizada, compete con las sulfurosas en el tratamiento de la gran mayoría de las dermatosis, por sólo su acción en las mismas heida local, y si á esto se añade la depurativa al alterante, la derivativa de su uso al interior, no puede dudarse de que aventaja, con mucho, á las segundas, y de que hay fundados motivos para insistir en que esta clase de agua es el verdadero agente de la medicación hidrotermal, desconocido por el mundo médico por falta de aquella activísima propaganda que en otros países le habrían hecho si hubiesen logrado la fortuna de contar con fuentes de tal composición y de tal riqueza. Todo se consigna en el dictamen.

Por lo dicho, que es la sabia confirmación de lo ya popularmente conocido, esta agua, con ser tan purgante, es aún mucho más curativa, y de usarse con frecuencia, evitarían muchas enfermedades, que una vez declaradas, cura mejor que esos especímenes cuya naturaleza intrínseca se desconoce, y de ahí que el público la favorezca sobre todas, habiéndose vendido en el último año

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS

Vente en todas las farmacias y droguerías.—Depósito central, J. Eines, 15, bajos.—MADRID.

CORSETERIA

Ultima novedad

Calle de la Princesa, 8, segundo.—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL

SUCURSAL DE LA DE VALENCIA

En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán, que por su clasificación y buen gusto, puede competir con las mejores marcas conocidas, la que sin aparato de propaganda, es hoy recomendada por los señores facultativos como aperitivo para los enfermos y convalecientes, pues hace nutrir los alimentos de una manera rápida, fortificando el organismo para el pronto restablecimiento de la salud perdida.

Se halla de venta en todos los cafés y en la sucursal, calle de Alfonso el Sabio, núm. 7.

Advertimos á los consumidores que cada botella lleva la marca de fábrica, en el tapón y etiqueta. Sin estos requisitos no es de la verdadera procedencia de Cayol.

EL RABIOSO DOLOR

DE MUELAS CARIADAS

HE MANDADO POR AIBAF POCO ME RESTA SUFRIR

pone al hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el



AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicent Benet-calle Mayor, número 4.

DOS PESETAS BOTE

GLANDARIO

Ó CAFÉ DE SALUD

Recomendado por todas las eminencias médicas HIGIÉNICO.—AGRADABLE—Y—ECONÓMICO.

Paquete cuarto kilo 50 cts. Id. octavo kilo 25 cts.

Marca La Torre del Oro

Fabricantes; Esteban Martínez y Compañía.—Sevilla.

Pídase en todos los Ultramarinos.

Representante en Alicante, D. Rafael Cortés.

Gran taller de Fotografía

M. CANTOS

Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

Fotografía la más económica de España

Calle de San José, número 2

Esquina al Paseo

Se hacen cuantos trabajos se conocen en Fotografía, sin rival en ampliaciones, al óleo, y al platinó, procedimientos inalterables Retretos bien concuidos; desde dos reales la media docena, hasta los más superiores.

Juan Guardiola

Comisiones, Consignaciones y Tránsitos

DESPACHO DE BUQUES

Consiguatario de las Compañías de Vapores

Société Navale de l'Ouest, del Havre. Línea de vapores Serras, de Bilbao. Compañía de navegación «Les Flechas», de Bilbao. Compañía «Hispano Argentina», de Barcelona. Línea «Hispano-Inglesa», de Barcelona. Sociétd Marítima de Vizcaya, de Bilbao. Vapores de «N. Besold», de Bilbao. Vapores de «Apostegui Irujo», de Burdeos. Vapores de la «Société Cockerill», de Amberes.

Depósito de duelas de roble de Améric del Norte.

Pipas vacías para alquilar

Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Vinda é hijo de Indro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

KIOSCO MADRILEÑO

PLAZA DE LA CONSTITUCION, (esquina calle Calatrava)

VENTA DE TODOS LOS PERIÓDICOS DE MADRID

VENTA DE LIBROS Y NOVELAS

VENTA EN COMISION DE CUANTOS LIBROS SE DESEEN, A CUYO EFECIO TIENE CORRESPONSALES EN TODA ESPAÑA

NOTA.—Para corresponder al favor que los compradores dispensan á este Kiosco, se regala un cupon por cada cinco céntimos de gasto, y con la presentación en dicho Kiosco de sesenta cupones, se obtiene gratis una novela á elegir entre las del Catálogo del establecimiento.

Pedid en todas las farmacias BICARBONATO DE SOSA

QUIMICAMENTE PURO

del farmacéutico

TORRES MUÑOZ Calle de San Marcos, 11, MADRID

Cura el dolor de estómago y malas digestiones. Es el mejor polvo dentífrico y el más económico. Este producto es SOLUBLE y no hace daño, y aunque se aumente la dosis no perjudica.

Exigir la firma de Torres Muñoz en el cierre de la caja.

Depósitos en Alicante: Sres. T. Soler y J. Rodriguez

Cajas metálicas, 0'50 ptas. y una peseta.—frascos 5 ptas.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de EL

Elizir, Polvo y Pasta Dentífricos

RR. PP. BENEDICTINOS

de la APADIA de SOULAC (Girona)

Prior DON MAGUILLON

DOS MEDALLAS DE ORO

Brest 1890 — London 1888

LAS MEJORES RECOMENDAS

INVENTADO 1373 por el Prior

de BOURSAUD

El empleo cotidiano del Elizir Dentífrico de los RR. PP. Benedictinos cura á veces de algunas gotas en el agua, cura y evita las caries fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.

Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalando esta antiquísima y útil preparación como el mejor curativo y único preservativo de las afecciones dentarias.

Elizir: 2'40; Polvo: 1'75; Pasta: 2'50; Pasta: 1'75; 2'50; 3'00

Agente General: **SEGUIN BORDEAUX**

Depósito en todas las buenas Farmacias, Droguerías y Regenerías

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, Lampisteria y Cristaleria. Camas y objetos de capricho

dorado, animaba aun este regocijo con su ejemplo. — Iba á servirse la comida.

— Señores, dijo el baron, disimulad, pero nos falta un convidado.

— ¿Quién? preguntaron los jóvenes mirándose entre sí.

— ¡El gobernador de Vayres! á quien he escrito, aunque no le conozco, y que precisamente por esto tiene derecho á cierta consideración. Espero por consiguiente que tengais la bondad de acordarme una próroga de media hora.

— ¡El gobernador de Vayres! dijo un oficial antiguo, habituado sin duda á la exactitud militar, y á quien esta tardanza le hizo arrancar un suspiro: ¡el gobernador de Vayres! Más esperad; si no me equivoco, es el marqués de Bernay; pero no administra, tiene un lugar-teniente.

Entonces, dijo Canolles, no vendrá, y en tal caso manda á su lugar-teniente. En cuanto á él, sin duda está en la corte, centro del favor.

— Pero, baron dijo uno de los circunstantes, me parece que no hace falta estar en la corte para ascender. Yo conozco á un comandante que no tiene por que quejarse. Capital! En

iglesia, el señor de Mazarino es perito en hombres de guerra, y de algun tiempo á esta parte está haciendo las cosas con acierto. El ha previsto la guerra y escoge sus gobernadores; Canolles aquí, Richon en Vayres.

— ¿Legará el caso de batirse? preguntó Richon con indiferencia.

— Que si llegará el caso de batirse! contestó un joven que acababa de llegar directamente de la corte. ¿Vos preguntais eso, señor Richon?

— Si.

— Y yo os preguntaria gen que estado se encuentran vuestros baluartes?

— Casi nuevos, caballero porque en tres días que hace estoy en la plaza he hecho practicar mas reparos que se habian hecho en tres años.

— Pues bien, no tardarán mucho en estremercse repuso el joven.

— Tacto mejor dijo Richon. ¿Que pueden desear los militares sino la guerra.

— Bueno, dijo el baron. El rey puede dormir á pierna suelta pues tiene enfrenados á los Burdeleses con sus dos rios.

— El hecho es, contestó Richon, que quien

que no era posible confiarse un empleo de importancia á un hombre más honrado.

Richon tendió á su alrededor una mirada altiva, como la del águila que escucha; y no viendo en todos los semblantes más que una ligera sorpresa, modulada por mucha parte de benevolencia, dijo:

— Mi querido baron, ya que habeis respondido de mi tan satisfactoriamente, hacedme el gusto de presentarme de estos señores á los que aun no tengo el honor de conocer.

Y al mismo tiempo indicó con la vista tres ó cuatro caballeros, para quienes en efecto era enteramente desconocido.

Entonces se efectuó ese cambio reciproco de elevadas cortesías, que daban un carácter tan noble y amistoso á la vez á todas las relaciones de aquella época. Al cabo de un cuarto de hora, ya era Richon amigo de todos aquellos jóvenes oficiales y podia exigir de cada uno de ellos la espada y la bolsa. Su garantía era su bien conocido valor, su reputación sin tacha y su nobleza escita en sus ojos.

— ¡Díez, señores, dijo el comandante de Branes, preciso es confesar que aunque hombre de

tres meses capitán, teniente coronel y gobernador de la isla de San Jorge! Esta es una bonita carrera, no lo negareis.

— Lo confieso, repuso Canolles abochornado, Y como ignoro á qué atribuir semejantes favores, preciso me es creer, en verdad que hay en mi casa algun genio benéfico para hacerla prosperar de este modo.

— Conocemos el genio bienhechor del señor gobernador, dijo inclinándose el teniente, que introdujo al baron en la fortaleza y no es otro que su mérito.

— No niego el mérito, al contrario, respondió otro oficial soy el primero en reconocerlo. Pero á ese mérito debe añadirse la recomendación de cierta señora, la mas espiritual, la mas bienhechora y amable de Francia, se entiende después de la reina.

— Fuera equivocos, conde, repuso Canolles sonriendo al nuevo interlocutor. Si tenéis secretos vuestros, guardadlos para vos, si los tenéis de vuestros amigos, guardadlos para ellos.

— Confieso! contestó el oficial, que al oír hablar de tardanza creí que nos iba á demandar perdón en obsequio á algun esplendente te